

con solicitud y larguezas los proyectos pueblos, aunque pareceres desestimados...

Por qué quedar sólo al Estado? — respondía yo a este ingeniero. — Y la Provincia? — Y el Municipio? — Y la suma de intereses que pueden comprenderse en la palabra creación?

Coged un mapa de España. Acto en el Mediterráneo la bulta azul no podrá ser capturada nunca, porque sus mares ofrecen pequeños desvalles, pero respeto al Cantábrico y al Atlántico, mi amigo tiene razones para señalar el hecho de que es después hoy ciertas donde las mareas son muy vivas y donde los estuarios son ríos, de profunda profundidad.

Por qué ha de parecer prematuro hablar y escribir de la utilización de la bula azul, como de un arma invencible? Es indudable que se puede apilar al capital y crear de dominios nuevos dentro del frontón es posible, pero está razonable para realizar este sueño en su éxito no está contrastado aún por ninguna realidad. Es también, y por esto es respetable, que los particulares no pierdan su dinero en empresas de aves marinas conquista, y la prudencia no justifica la pasividad de las corporaciones y los organismos políticos y sociales, ni este quieto esperar, propio de resumidores, a que todos los problemas se nos den resueltos en el extranjero, y no se intenta liberar a la actividad española del sometimiento y de la tributación sujeta a las potencias extranjeras.

Así sería ridículo desear al capital español: «aventuras, arríegas» en el empeño de capturar la fuerza enorme que puede arrancarse a las mareas, pero sería prudente y patriótico dar a los pueblos costeros que deben soñar la laqueo de cada rincón el impulso de la marcha que sube y desciende, como una fortuna desdoblada, como una riqueza incomprendida que podría transformar ríos enteros y llevar el bienestar y la abundancia a todos los hogares.

DIONISIO PÉREZ

NOTICIAS

En el templo parroquial de San Antolín, ha recibido su primera comunión de manos del muy Ilustre señor don José Miguel Navarro, el niño Agustín Robles Miñano, hijo de nuestro buen amigo, don Agustín Robles.

Con tan fausto motivo, felicitamos a los padres y a demás familia.

Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará matizadas en el Casino.

El rey de las viscera... Así llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra ya bien con preventivo, fay que tomar el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Ha salido para Madrid nuestro querido amigo el joven abogado don José Pérez Almendro, con el fin de tomar parte en las próximas oposiciones, que se celebrarán en la corte, el Superior Administrativo de la Armada.

MERMELADAS BERNAL

Después de permanecer unos días en esta población y en algunos pueblos de la provincia, ha salido para Alicante el activo sindicalista Carbó.

Con la dentadura sana eternamente se vive y enciende el calor de grana, usando Polo de Oriente.

El lunes próximo entra de semanada en la Ossa de Miceridio los vecinos don Fernando Cosío y don José Miguel N. Abellán.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Las imposiciones comienzan a distender del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

SUCESOS

Algunos de los pueblos han denunciado en la Comisaría, que es en el día de ayer a un individuo llamado Bartolomé Serrato López promovió un fuerte escándalo en la calle de la Torre, maltratando de obra a su mujer.

Este sujeto no ha podido ser detenido porque se dirigió a la fuga.

Ángeles Pérez Zaragoza ha denunciado a Antonia Brocal Noguera por haberla insultado y amenazado en la vía pública.

Diputación provincial

La elección de senadores

Hasta mañana se constituyó en la Diputación provincial la mesa provincial para la elección de senadores.

Mañana se constituirá a este mismo objeto la mesa definitivamente

La renuncia del señor Guillamón
Después de verificado el acto anterior se reunió la Diputación con objeto de recordar la admisión de la renuncia del cargo de diputado provincial que hasta ahora ha venido desempeñando don José María Guillamón.

Aclarando un SUceso
Mejor informados del suceso de que dábamos cuenta en la edición de ayer, podemos asegurar que el niño Ramón Madrid Aragón, que en la tarde del día 10 cayó de la roca de Coravilla, fué extraído de las aguas y salvado de una muerte segura gracias a la valiente acción de su tía Mercedes Argos y de los obreros Biba Vicente Larín y Francisco Soler, los cuales, bastante tiempo después de salvado, lo entregaron a los guardias de Seguridad número 113 y 82 al mismo momento en que estos llegaron.

Lo haremos constar así a requerimientos de varios testigos presentes les que han encontrado alterada la verdad del hecho en la información que publicábamos y que nos fué facilitada en la Comisaría de Policía.

Vida religiosa

SANTORAN

Día 13 de Mayo, de 1923.— Domingo.—San Pedro Regalado.—San Servacio.—San Lucio.—Nuestra Señora de los Mártires.

La Misa y Oficio divino son del Domingo, infructuoso de la Asociación del Señor, con rito de la semidoble y color blanco.

El lunes, San Bartolomé.—San Pascual.—Santa Justa y Santa Justina.—La Misa y Oficio divino de la infructuosa de la Asociación del Señor, con rito semidoble y color blanco.

Mes de Mayo

Este mes consta de 31 días y está consagrado a la Virgen del Amor Hermoso.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraciones por la tarde a las siete y media.

El toque de Alas por la noche a las nueve.

Velá y Alumbrado.—Se desvanece con Misa rezada, por la mañana, a las ocho.

Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

El dia 13 de Mayo de 1923.—Estará la Vela y Alumbrado en la Iglesia de San Antolín.

El dia 14 es Ospachina.

— La Reparadora.—Por la mañana las siete se desvanece con Misa rezada y se reserva por la tarde a las siete.

CULTOS

En la Catedral.—El rito por la mañana a las ocho y media, con Misa de Pilira y Conventual, y por la tarde a las cuatro Vespresa y Completas.

— En Las Tablas.—Solemnizan hoy a la Virgen del Perpetuo Socorro por la mañana en la Misa de ocho y por la tarde a las siete con exposición de S. D. M., predicando todos los días el reverendo padre Miguel García Alonso, redentorista de la iglesia pontificia de San Miguel de Madrid.

A las ocho Misa de comunión.

— En el templo parroquial de San Antolín, novenario en toda solemnidad, en honor de nuestra cocorona Patrona María Santísima de la Fuensanta, por la mañana en la Misa de ocho y por la noche al toque de oraciones.

Por la tarde a las cinco la díptica novena predicando el muy ilustre señor doctor don Diego Tortosa, sacerdote de la Catedral de Madrid.

— En Madre de Dios.—Novena al Sagrado Corazón de Jesús, a las cinco de la tarde, predicando un sacerdote de San José.

— En San Juan Bautista.—Solemnidad Triduo de la Santísima Trinidad, por la mañana después de la Misa de ocho, y por la tarde a las cuatro predicando don José Quirós Dandi.

— En San Andrés.—A las ocho de la mañana función solemne a la Patrona Antigua la Virgen de la Arrixeta, predicando don Tomás Collados González.

Mes de las Flores

San Andrés, por la mañana después de la Misa de ocho y por la tarde a las cinco, con sencilla. Hoy predica don José María Álvarez, sacerdote del Colegio de San José.

San Antolín, por la mañana en la Misa de seis y media y ocho, con sencillas pidiéndoles, dirigidos por las Hijas de María y las Teresianas.

San Esteban, en la Misa de ocho. San Nicolás, en la Misa de las siete y media.

San Lorenzo, en la Misa de las siete y media.

En la Purísima, a las siete y media.

Santa Clara, por la tarde a las seis y media.

Santa Catalina, en la Misa de siete y media y los domingos a las tres y media, con ceremonia que dura

el señor cura y exposición mayor. Capuchinas, por la tarde a las siete.

Misas fijas parroquiales
Horario de Misas de hora fija los domingos y días festivos en esta iglesia parroquial de San Bartolomé:

A las siete, por la Asociación Jovenes, los diez y diez días a las doce; a las nueve, conventual; a las diez, por la fundación de San Bartolomé, los diez días a las doce y medio; a las once y media, en virtud de los diez días a las doce, por la Cofradía del Santísimo y los Santos.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes, los diez días a las doce; a las once y media, por la Cofradía del Santísimo y los Santos.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete y media, por la Asociación Jovenes.

— A las siete

—Y que Alemania haya sido vencida.

—Lo ha sido—dijo pacíficamente el capitán.

Los dos visitantes extiñeron en uno rincón la luciérnaga.

—Thorissens! —dijo Moko sin perder la calma.

—Le ruego que vaya a buscar la colección de revistas ilustradas.

El oficial volvió pronto con unos diez grandes volúmenes.

—Habíalese ustedes aquí—dijo Moko a sus improvisados huéspedes, señalándoles dos sillones cerca de la mesa, bajo la lámpara.

Y llenó hasta el borde sus vasos.

Cuando Thorissens, que se había adorvesado en la silla en un rincón, se despertó, sacó la espuma. Las aguas del Mahiz parecían conchita rosa.

Moko, con un codo sobre la mesa, la spagata pija entre los dientes, estaba solo ante los volúmenes abiertos y los vasos vacíos.

—Y bla! —murmuró el teniente con un estremecimiento.

Moko, bizo un gesto vago.

—Ha marchado—dijo.

—Ha vuelto al país de donde venías. Has dicho que no tenías que servir a la Replie; que por desanto, volvías a su noche obscura.

—Volverás un día u otro.

—No lo dude—contestó Moko satisfecho.

PIERRE BENNOIT.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas, se han hecho en los Juzgados Municipales las siguientes inscripciones:

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 10. Defunciones, 0. Matrimonios, 8.

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos, 9. Defunciones, 1. Matrimonios, 7.

Petición de mano

Por don Mariano Muñoz y doña Josefina Albaldejo y su hijo el bizarro sargento del sexto regimiento de Artillería pasada, de guardiamarina en esta plaza don Paulino Muñoz, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Joaquina Casas, hija de nuestro querido amigo el labioso tipógrafo de los talleres del «Boletín Oficial», don Joaquín Casas y doña Dolores Pretel.

La boda ha quedado fijada para el próximo mes de Julio, por adelantado felicitamos a los futuros esposos.

Letras de luto

Ayer sábado hizo un año que falleció en su casa de Madrid, donde residía, el que fué nuestro querido amigo el general del arma de Caballería, don Bonifacio Lledó y Serra.

Para conmemorar tan triste fecha, su affligido viudo la virtuosa señora doña Florentina López-Guillén y González le ha dedicado misa, cada media hora de nuevo a doce en el templo parroquial de San Nicolás de esta capital.

Tanto a su sentida viuda, hermanos y demás familia, reiterámosos nuestro pesar.

En la parroquia del Carmen se ha celebrado un funeral en sufragio del alma de la bondadosa señorita Joaquina Méndez Calderón.

Su affligida madre, hermano nuestro buen amigo el oficial de Correos don Juan Antonio y su prometido que fué don Matías Canovas Guirao, nos ruegan demos su nombre, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, las más sinceras gracias a nuestros amigos les han devuelto sus afectos y han asistido al entierro y funeral de dicha señorita.

Una vez más les enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

El instinto materno en los animales

El instinto materno de los animales da lugar a curiosas observaciones de no menor importancia.

Una señora tomó un ratoncillo recién nacido, y después de haberlo colocado durante un buen rato entre unos gatitos de pocos días para que se impregnaran de su olor, diésole a una gata que amamentaba a sus pequeños y ésta lo crió con los mismos cuidados que tenía con sus hijos. Cuando el ratoncillo pudo bostezar a sí mismo, continuó conservando con la gata normal las mayores relaciones comiendo y jugando con ella frecuentemente. Un día que cerca de ésta había otro gato, fué un curioso espectáculo ver el azoramiento de este último al notar que la gata no soportaba con paciencia que molestase al ratón. Más aún, la gata, muy buena enzadora de sucesos, después de haber criado uno no quiso matar más.

Se cuenta el caso de una vaca que quedó tan apenada por la muerte de su ternero que rehusaba comer para no dar más leche. Pensó entonces en rellenar la piel del ternero muerto y coloquérsela cerca para darle la sensación de que tenía aún a su pequeño; la vaca experimentó gran alegría y se puso a come-

rnarla para dar leche. Más al fin, a fuerza de lamer la piel del ternero, hizo un agujero, por donde engorgó a salte si-

heno de que estaba relleno, que la vaca no quiso comer, horrorizada de que fuese su hijo postizo.

Las glándulas del mono

El miedo a la muerte está acabando con los chimpancés

Madrid 12.

Londres.—El deseo de moderación de la humanidad de rejuvenecerse y eternizarse si fuera posible en la faz de la tierra, está influyendo enormemente en la despopulation de los países de África donde la esca de fedos algo semejante se ha extorbado en la forma que amenaza acabar con la especie.

Mr. A. Stephen, director del Museo Zoológico de Edimburgo, ha dado publicidad a una carta del mayor tratado de animales del mundo, en la que se manifestó la dificultad de proporcionarle un chimpancé macho para reemplazar al que hace poco falleció en el parque de esta localidad.

«El obtener chimpancés machos para los parques zoológicos es un verdadero problema en la actualidad. El hecho es debido a increíble demanda de glándulas de estos animales para rejuvenecer con ellas a infinidad de europeos y americanos que las solicitan con tal entusiasmo y pagan enormes cantidades.

No puede tener una idea del estado del mercado sea sólo decir que el precio medio de un chimpancé de mil libras hace un año, y ahora no es posible encontrarlo a menos de dos mil libras por cabeza.

Los socialistas alemanes quieren saber las causas del derumbamiento del marco

Las acciones análogas por encargo de algunos clientes.

La cifra robada por tal procedimiento se eleva a una respetable cantidad.

Ha sido solicitada su extradición por mediación del ministro de Estado.

LA CAROLINA

Próxima huelga general

La Carolina.—Los obreros de la Compañía ferroviaria del ramal de Linares formularon unas peticiones de mejoras que han sido denegadas.

En su visto, el personal ha presentado los oficios en que se anuncia la huelga para el día 20 del actual.

también existe gran diferencia.

Pacoisa—afañió el marqués de Alhucemas—que mañana tengamos un gran triunfo electoral en los 158 puestos que sé elegirán.

Insistió en la necesidad de llegar cuanto antes a la supresión de los senadores vitalicios y de modificar la estructura del Senado, dando entrada a los representantes de las entidades agrarias, a las fuerzas económicas y a los elementos obreros.

Procuraré conseguirlo—terminó diciendo el jefe del Gobierno—y de lo contrario me iré a mi casa.

Historia de los guantes

Guate de la antigua palabra flamenca «Waante». El nombre que los antiguos dieron a esta parte de vestido era el de «Ghirolhesca», es decir, sobre manos.

La actitud más antigua que tenemos la da el célebre general griego Jenofonte, 490 años antes J. C., cuando habla de las costumbres de los perzés. Dice que estos se ponían en los manos mitones forrados o guantes para resguardarse del frío y de los plácidos de los insectos.

También hay alguna noticia de que los griegos en la flota falciforme llevaban unos guantes adornados con flores pintadas, y, de ser cierta esta noticia, habrá que pensar que los griegos tomaron de los perzés el uso de los guantes.

La industria del cuero para los guantes en España la introdujeron los árabes.

El Condado de Arx la Chepolla, en 817, sirvió para el vestuario de los frailes un par de guantes para el verano y otro para el invierno.

Creó el último de los Hohenstaufen en el condado (1268), declaró públicamente sus desechos a la muerte y, como pena, arrojó un guante que su caballero recibió de Fernando a Pedro IV de Aragón quien más tarde lo conservó en Palermo.

Zafra fué la población de España en la que se curtió y preparó la piel para los guantes con más perfección, siendo ésta la fábrica, que se dice, que estableció en 1644.

Por el año 1414, el centro producía cuadros de los guantes era Barcelona, y en 1559 lo siguió Madrid, engalanándose el cardenal que se preparaba en Oñate, donde los hacen de otras pieles y los guarecen de seda.

Los primeros guantes se hacían de cuero y sin dedos; después los hubo de hielo, de punto, de pieles, etc.

Los guantes que usaban los romanos eran de color de púrpura y llevaban el nombre de Ephatta.

En el Oriente se servían de un guante para conocer si el sacerdote era digno y, al contrario, lo quitaba cuando querían despedir a uno de él o degradarle.

Así, en la Iglesia se introdujo el uso de los guantes en la Hdad. Madre. Guillermo Durand dice que los obispos debían cubrir sus guantes sus manos para que la Iglesia no sufriese lo que hacía la herejía.

Añade que los del Papa eran blancos para simbolizar la castidad y pureza; para su conservación algunos son púrpuras, verdes y de color de los dedos.

Dicho que se conservan desde hace casi 100 años en San Uwaido, que está en la Iglesia de Santa María de la Paz en Roma.

Es la de San Fermín, de Toulouse, de San Judas.

Durante el feudalismo, cuando los señores daban la propiedad temporal de un predio, usado del deroche, el dueño se solemnizaba dejando unos guantes en poder del alguacil del señor.

Dicen antiguanos que para que un guante fuese bien hecho era necesario que tres maestros contribuyesen en él: uno para preparar la piel, Francia para cortarla e largarla para coserla.

Otro texto del siglo VIII, como la «Carta de Roland», documento francés muy curioso, menciona los guantes como las prendas propias y características de las personas de cierta importancia.

Hasta, acostumbraban a la sazón a dar al guante y al báculo para algún fiestas que hacían confianza de la persona que le recibiera y que autorizara a ésta para representarlos. Si el sacerdote el guante era una prueba de dignidad.

El sacerdotal de la Hdad. Media

no permitía que una persona estuviera en la iglesia con guantes puestos a sus manos y sólo al cabo de quince días de hacer oración se los pudo quitar.

Los guantes fabricados en España duraron muy en boga en Europa, desde el siglo X hasta el siglo XVIII.

ca que vinieron a elevar su fama los guantes franceses. Los guantes españoles de seda y piel estaban francesados, bordados y por punto geométricos con ambar, azul, violeta, malva, etc. Un antiguo escritor italiano, Gayni, nos da una descripción detallada de los perfumes que llevaban los guantes de España, por el año 1800. Mencionó el aceite de jazmín, ámbar de seder, champaña, azahar y rosa.

Cervantes nos dice en el «Quijote»:

...descalzándose (Don Quijote) un guante le arrojó en mitad de la cara... «...yo te diré (a Dulcinea dijo Sancho), tales cosas dás las necesidades y leyes que vuestra marquesa ha hecho y que has hecho, que venga a poner más blanda que un guante.

En la rendición de Brode, el marqués de Spinola recibió las llaves del gobernador de la plaza, Justino Vassan, puestos los guantes. Los Reyes Católicos recibieron las llaves de Granada del venido Boabdil, en guanteadas las manos, Alfonso VIII de Castilla, cuando arregló a sus tropas para resguardarse del frío y de los plácidos.

En una tarifa para entrada de los guantes españoles en Francia, que lleva la fecha de 1644, se provisone que egantes de cuero trabajados y guarecidos de seda, y guantes pergamados de los perzés, que estén en la medida de la edad, y al dír rigidez a los músculos flojos y relajados tiende a hacer desaparecer los pliegues y la piel colgante. Es, probablemente, la única crema que ejerce tal acción sobre los tejidos de la epidermis.

En una tarifa para entrada de los guantes españoles en Francia, que lleva la fecha de 1644, se provisone que egantes de cuero trabajados y guarecidos de seda, y guantes pergamados de los perzés, que estén en la medida de la edad, y al dír rigidez a los músculos flojos y relajados tiende a hacer desaparecer los pliegues y la piel colgante. Es, probablemente, la única crema que ejerce tal acción sobre los tejidos de la epidermis.

En una tarifa para entrada de los guantes españoles en Francia, que lleva la fecha de 1644, se provisone que egantes de cuero trabajados y guarecidos de seda, y guantes pergamados de los perzés, que estén en la medida de la edad, y al dír rigidez a los músculos flojos y relajados tiende a hacer desaparecer los pliegues y la piel colgante. Es, probablemente, la única crema que ejerce tal acción sobre los tejidos de la epidermis.

En una tarifa para entrada de los guantes españoles en Francia, que lleva la fecha de 1644, se provisone que egantes de cuero trabajados y guarecidos de seda, y guantes pergamados de los perzés, que estén en la medida de la edad, y al dír rigidez a los músculos flojos y relajados tiende a hacer desaparecer los pliegues y la piel colgante. Es, probablemente, la única crema que ejerce tal acción sobre los tejidos de la epidermis.

En una tarifa para entrada de los guantes españoles en Francia, que lleva la fecha de 1644, se provisone que egantes de cuero trabajados y guarecidos de seda, y guantes pergamados de los perzés, que estén en la medida de la edad, y al dír rigidez a los músculos flojos y relajados tiende a hacer desaparecer los pliegues y la piel colgante. Es, probablemente, la única crema que ejerce tal acción sobre los tejidos de la epidermis.

En una tarifa para entrada de los guantes españoles en Francia, que lleva la fecha de 1644, se provisone que egantes de cuero trabajados y guarecidos de seda, y guantes pergamados de los perzés, que estén en la medida de la edad, y al dír rigidez a los músculos flojos y relajados tiende a hacer desaparecer los pliegues y la piel colgante. Es, probablemente, la única crema que ejerce tal acción sobre los tejidos de la epidermis.

En una tarifa para entrada de los guantes españoles en Francia, que lleva la fecha de 1644, se provisone que egantes de cuero trabajados y guarecidos de seda, y guantes pergamados de los perzés, que estén en la medida de la edad, y al dír rigidez a los músculos flojos y relajados tiende a hacer desaparecer los pliegues y la piel colgante. Es, probablemente, la única crema que ejerce tal acción sobre los tejidos de la epidermis.

En una tarifa para entrada de los guantes españoles en Francia, que lleva la fecha de 1644, se provisone que egantes de cuero trabajados y guarecidos de seda, y guantes pergamados de los perzés, que estén en la medida de la edad, y al dír rigidez a los músculos flojos y relajados tiende a hacer desaparecer los pliegues y la piel colgante. Es, probablemente, la única crema que ejerce tal acción sobre los tejidos de la epidermis.

En una tarifa para entrada de los guantes españoles en Francia, que lleva la fecha de 1644, se provisone que egantes de cuero trabajados y guarecidos de seda, y guantes pergamados de los perzés, que estén en la medida de la edad, y al dír rigidez a los músculos flojos y relajados tiende a hacer desaparecer los pliegues y la piel colgante. Es, probablemente, la única crema que ejerce tal acción sobre los tejidos de la epidermis.

En una tarifa para entrada de los guantes españoles en Francia, que lleva la fecha de 1644, se provisone que egantes de cuero trabajados y guarecidos de seda, y guantes pergamados de los perzés, que estén en la medida de la edad, y al dír rigidez a los músculos flojos y relajados tiende a hacer desaparecer los pliegues y la piel colgante. Es, probablemente, la única crema que ejerce tal acción sobre los tejidos de la epidermis.

En una tarifa para entrada de los guantes españoles en Francia, que lleva la fecha de 1644, se provisone que egantes de cuero trabajados y guarecidos de seda, y guantes pergamados de los perzés, que estén en la medida de la edad, y al dír rigidez a los músculos flojos y relajados tiende a hacer desaparecer los pliegues y la piel colgante. Es, probablemente, la única crema que ejerce tal acción sobre los tejidos de la epidermis.

En una tarifa para entrada de los guantes españoles en Francia, que lleva la fecha de 1644, se provisone que egantes de cuero trabajados y guarecidos de seda, y guantes pergamados de los perzés, que estén en la

AGENCIA HAVAS

ANUNCIOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

Centro en París, 62 Rue du Richelieu

Sucursales en Madrid, Preciados, 9,
y en Barcelona, Rambla de Canaletas, 13
Para anunciar en todos los periódicos de España o
del extranjero, dirigirse al Administrador de este
periódico.



Vías urinarias

Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al
maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRE

Vías urinarias: Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orchitis, cistitis, gota militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anaxititis, flujo, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Soivre. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y baños, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se enterá de su enfermedad.—Venta, 5 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sifilis (avarosis), eczemas, herpes, úlceras varicosas, (llagas de las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa hiperes, visión e infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Pildoras depurativas del Dr. Soivre, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las fiebres, llagas, granos, fortificando, purificando las mazmorras, cada del caballo, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y espeso, no dejando en el organismo huellas del pasado.—Venta, 5 pesetas frascos.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), posiciones nocturnas, espasmotorreas, (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurosis, o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Grageas potenciadoras del Dr. Soivre. —Mas que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicados especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (visos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez sin violentar al organismo, el vigor sexual propio de la edad.—Venta, 5 pesetas frasco.

Agenzia exclusiva para la venta: Hijo de José Vidal y Ribas (S. en C.), Monecada, 21, Barcelona.—Venta en Murcia: Farmacia Ruiz Saíquer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

LA UNIONISTICA DE LEVANTE

EN LA
MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS
LA UNION-CARTAGENA

(Casa fundada en 1889)

GRANDES TALLERES DE FUNDICIÓN, CALDERERIA, MAQUINARIA
Y ELECTRICIDADRotuladas centrifugas.—Reparadoras magnéticas.—Molinos y trituradoras.—
Motores eléctricos de la LUTE & ROSEN.—Motores diésis y máquinas.—
AVANCE para aceites pesados.—Conservación de toda clase de aceites
relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas.ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE PREPARACIÓN MECÁNICA
DE MINERALES

Depósito y reparación de máquinas eléctricas de 1 a 150 caballos.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
es
LA FLOR DE OROUsando esta privilegiada agua
nunca tendréis canas ni seréis calvosEl cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplíquandose con un pequeño cepillo, como si fuese bándolilla.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intimamente el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las plañecas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despidé mal olor; debe usarse como si fuera bándolilla.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean talir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Purgante "Japonés" (PURAMENTE VEGETAL)

Purifica la sangre, limpia el estómago y los intestinos, estimula el hígado y arroja del sistema la bilis y demás secreciones viciadas.

Es preferido por los niños, adultos y ancianos. — Solo cuesta 25 céntimos

Sello Japonés Gimén (Antineurálgico)

Cura: Neuralgias, dolor de cabeza, jaquecas, dolor de muelas, dolores reumáticos nerviosos y los dolores producidos por la menstruación. Desaparece la fiebre, su efecto es instantáneo y su composición inofensiva.

En Farmacias y Droguerías. — Concesionario: VICENTE GIMÉN AZNAR, Puerto Llanos (Ciudad Real).

Muestras gratis a los señores médicos que lo soliciten.

Vapores fruteros

REGULARES Y RÁPIDOS

MAC ANDREWS & C° LTD

AFILIADOS DE

The Royal Mail Steam Packet Company

(La Maestra Inglesa)

Barcos para carga general:

Día 16 Mayo: Vapor «CHURRUCA», para LIVERPOOL y GLAS-

GOW.

Agentes de la Compañía de Seguros

The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres

Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C° Ltd., Cartagena

En Murcia: Martín Moreno Moisonis, Plaza de Diez Días, 15 y 16, 2º.

Vapores fruteros fríos

— DE —

Pinillos, Izquierdo y Comp.

[Servicio para el BRASIL y RÍO DE LA PLATA]

El Vapor «BALMES» de 10.000 toneladas salió de Alicante el día 16 de Mayo de 1923, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de primera y segunda clases. Los precios del pasaje son los siguientes:

CLASES	SANTOS	MONTEVIDEO	BUENOS AIRES
	Pesetas	Pesetas	Pesetas
Primeras.	1.250	1.450	1.550
Segunda.	855	975	1.025

En estos precios quedan incluidos manutención e impuestos. La admisión de carga y despacho de documentación, quedará cerrada el día anterior a las doce.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios: Revello, n.º 22, Calle Rafael Altamira, 22, Apartado Correos 12, Alicante

"Compañía Trasmediterránea"

Barcelona

SALIDAS DE ALICANTE: Martes (13 h.) para Ibiza-Palma (correo); miércoles (16 h.) para Orán-Melilla-Almería; miércoles (14 h.) para Barcelona (directo); jueves (17 h.) para Valencia-Barcelona.

El vapor-correo para Cartagena, sale los días 5 y 18. (Mediodía).

Salidas para Francia, Italia e Inglaterra.

Los vapores de esta Compañía van provistos de T. G. H. Restaurant. Sun-
tooras cámaras de lujo: primera, segunda y tercera clase. Amplios entrepu-
entes para el pasaje de cubierta.

Para informes, pasajes y fiestas, a la Delegación de la Compañía. — P-
soc de los Almadenes, núm. 3, ALICANTE.

DA CONOCIMIENTO

ANTONIO CAFARRÓS SÁNCHEZ

a su numerosa clientela, el heeft trasladado su establecimiento de pastelería y confitería al n.º 36 de la misma calle Olímpica un edificio surtido en gérmenes del país y extranjero para la venta comprendida toda novedad y precios sumamente económicos. Y si queréis convenceros no dejéis de visitar este establecimiento sus precios — Garóf. Anx, 36, CARAVACA.

Las pinturas

FIXALO

fijas, lavables

en 45 tonos, aplicables al exterior e interior sobre toda clase de material, resultan a 1 peseta 25 céntimos el kilo.

Son económicas, artísticas y de fácil preparación.

PLANTILLAS "FIXALO"

Preciosa colección de 500 modelos para el decorado de habitaciones y fachadas y labores de señoras (biombos, pantallas, cojines pintados, etc.)

De venta en CARTAGENA: Sres. Alvarez Gómez, C. A., Palas, 11, 13 y 15.

APOPLEJIA
- PARALISIS -

Angina de pecho, Vejiga prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y rápidamente y se evitan por completo tomando

R U O L

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampa o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vaídos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando RUOL. Es recomendado por eminentes médicos de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud enviable.

VENTA EN MURCIA: J. Ruiz Saíquer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España y Américas.

MAQUINAS
para coser y bordar

Las de mejor resultado
y las más elegantes.

Ventas al contado y a plazos

JOSÉ A. GIL GÓMEZ

Plaza de Colón, 12,

LORCA — (Murcia)

Tarifas de publicidad en EL LIBERAL

Artículos industriales a 1'25 ptas. la línea

Entrefiletos a 1'00 > > >

Noticias a 1'00 > > >

Reclamos a 0'50 > > >

En cuarta plana a 0'10 > > >

En la portada a 0'20 > > >

En la contraportada a 0'30 > > >

En la primera página a 0'40 > > >

En la segunda página a 0'50 > > >

En la tercera página a 0'60 > > >

En la cuarta página a 0'70 > > >

En la quinta página a 0'80 > > >

En la sexta página a 0'90 > > >

En la séptima página a 1'00 > > >

En la octava página a 1'10 > > >

En la novena página a 1'20 > > >

En la décima página a 1'30 > > >

En la undécima página a 1'40 > > >

En la duodécima página a 1'50 > > >

En la décima y undécima página a